

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2022年8月5日 星期五 农历壬寅年七月初八

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第18252号

## 我市再添一家国家级绿色商场

经过近3年努力,我市已有2家国家级绿色商场、1家省级绿色商场

衡阳日报讯(全媒体记者 向吟吟) 时常逛街的消费者如果发现商场里的温度变得适宜、光照控制恰到好处、绿色产品和服务的比例不断增加……这些都显示商场正悄然变“绿”。记者从市商粮局获悉,衡阳弘阳广场继去年11月获评省级绿色商场后,今年7月被商务部评定为国家级绿色商场。这是继蒸湘万达广场后,我市又一家国家级绿色商场。

绿色商场是秉承环保、健康、安全的经营理念,通过整合供应链上下游资源,提供绿色服务,引导绿色消费,实施节能减排、资源循环利用和环保公益等措施的商贸流通企业或场所。近些年,商务部在全国范围内开展绿色商场创建工作。按照商务部、省商务厅绿色商场创建工作方案和标准,我市也一直在积极

扎实推进绿色商场创建工作。

“绿色商场创建标准高、要求严,共包含一级评价指标6项、二级评价指标22项、三级评价指标62项。”市商粮局相关负责人介绍,近年来,我市把绿色商场创建作为提升品质消费和品牌建设的重要举措,纳入了市商贸专项发展资金支持范围,积极引导商贸企业树立绿色发展理念,实施绿色服务和资源循环利用,带动流通领域绿色产业链发展。

通过近3年的努力,我市绿色商场从无到有,蒸湘万达广场、弘阳广场获评国家级绿色商场,华新步步高获评省级绿色商场。今年我市继续以绿色商场创建为抓手,扎实推动商贸流通企业做好节能降耗、挖潜增收,目前已向省商务厅递交申请,推荐蒸湘万达广场、大洋百货分别参评国家级、省级绿色商场。

## 将“文明能量”升华为“幸福指数”

珠晖区统筹实施“三化”治理,筑牢民生“里子”,撑起城市“面子”

■通讯员 唐兰荣 衡阳日报全媒体记者 刘思远



每天傍晚,珠晖区的居民雷先生沿着河边散步时,会不自觉地拿出手机,拍张照片给在外地工作的女儿看,让她感受下家乡的变化。“漫步珠晖,你就能明白,这里抬头可望蓝天、推窗满眼见绿、出门人情温暖……一张张友善阳光的笑脸,汇聚成珠晖区的幸福‘微表情’。”

去年以来,珠晖区深入推进城乡治理标准化行动,统筹实施“三化”治理,筑牢民生“里子”,撑起城市“面子”;保卫里的网红“旧时空巷子”美出了圈;全区1650家“六小”门店得到整改,70余座城区旱厕改造全面完成;10个农贸市场提质成效明显;施划停车位7000余个……

“这些年来,社区环境有颜值、服务有温度、治理有故事。推开珠晖这扇美丽的‘窗’,

可以看见了越来越多文明的风景。”珠晖区创建办相关负责人介绍,由区直机关、乡镇(街道)、社会组织、“衡阳群众”组成的58个志愿服务队,采用街巷宣传、巡岸护堤、景点解说、上门帮扶等方式,在全区282个网格常态化开展志愿服务活动,累计服务时长达9.5万多小时,市民对创建工作的满意度超过98%。

在光明里社区,“笔墨绘清廉 清风润里巷”主题活动营造了以清为美、以廉为荣的清廉环境;在建国里社区,“七彩假期”活动聚焦“诚信课堂”,教育引导孩子们做明礼诚信的好少年;在荷花坪社区,“衡阳群众”用“小喇叭”宣传疫情防控、安全用电用气、防溺水注意事项;在白鹭湖村,“一约四会”引导村民形成健康文明的社会新风尚……

新一轮创建全国文明城市工作启动以来,珠晖区把文明创建工作纳入标准化治理体系,以群众需求为导向,将“幸福”当作落脚点,切实把城市的“文明指数”转化为人民的“幸福指数”。去年来,全区1.2万名党员干部为群众办实事达8000余件;累计开展文明实践活动

1300余场,惠及群众10万多人次;创建了1个全国乡村治理示范村,4个省级村庄清洁行动先进村、美丽乡村示范村、精品乡村,1个国家级民主法治示范村和1个省级民主法治示范村。

针对孤寡老人等群体,该区建立“人文化关怀、个性化服务”救助帮扶机制;针对未成年人、留守儿童,提供心理健康辅导等关爱服务;针对困难群众,开展走访慰问、爱心结对等帮扶服务;针对特殊家庭,建立“爱心劳力库”,提供厨事、清扫、陪护、晾晒、整理、代购等生活服务;针对失独老人,让志愿者与失独老人结为“代理儿女”,全时空负责结对老人的帮扶工作,进一步营造创建为民、创建惠民的良好氛围。

如今的珠晖,不仅有串山连水的“诗和远方”,更有为民办实事的“最美风景”。今年上半年,全区共受理各类审批服务事项14000余件,好评率100%,事项办理无一例超期;12345政务热线已办理6883件、办结6842件,按时办结率97.97%,满意率97.47%,为群众营造了高效便捷的政务服务环境。

## 湖南省创新创业大赛总决赛在衡启动

朱健出席启动仪式

衡阳日报讯(全媒体记者 罗文鹏) 创新创业,圆梦湖南。8月4日上午,“长沙银行杯”2022年湖南省创新创业大赛总决赛启动仪式在衡举行。市委副书记、市长朱健,省科技厅副厅长周建元出席。

5G高频柔性材料、水溶性葛根异黄酮提取关键技术应用、无人驾驶智慧物流末端配送解决方案、高端红外薄膜技术……本次大赛中,24家企业携“高精尖”项目登场,角逐年度最高奖项;27位省内知名创投机构、银行、券商等主要负责人组成专业评审团,从技术与产品、行业与市场、商业模式、团队、财务等五个维度进行评审,充分挖掘企业亮点和潜力。

周建元在致辞中指出,举办湖南省创新创业

大赛是我省全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、优化创新环境、提升区域创新能力、助力中小企业纾困增效、打造“双创”升级版的重要举措。自2013年首届大赛举办以来,湖南省创新创业大赛已经成为全省创新创业者对接资源、提升价值、促进成长和展示实力的平台。今年大赛已进入总决赛阶段,希望大家始终坚持“赛场上选骏马、市场对接配资源”的办赛理念,多措并举提升办赛水平。要优“双创”生态、育“双创”新星、引“双创”项目,让更多的创新资源在湖湘汇聚,让更多的创新创业果实生根发芽、开花结果,努力全面落实“三高四新”战略定位和使命任务作出新的更大贡献。

副市长朱春光表示,本次大赛总决赛落户

衡阳,是推进衡阳科技创新工作跨越发展、提升衡阳科创品牌影响力的一个重大机遇。希望以此次大赛为契机,搭建起衡阳与各方增进科技共识、深化创新合作的友谊之桥,结出创新创业的累累硕果。同时,衡阳愿携手更多的科技型企业,同舟共济、破浪前进,致力于推动创新平台合作互动,提升服务效能和服务水平,打造创新创业新高地;致力于促进创新资源高效互通,围绕产业链构建创新链,共促合作发展新未来;致力于探索建立产业转移和承接的新模式、新机制,推动形成优势互补、创新发展的跨区域竞争新优势。

启动仪式上,随着与会领导为大赛注入创新“活水”,标志着活动正式启动。

## 以底线思维稳局势

——四论持续推动我市经济社会高质量发展

■本报评论员

仰高者不可忽其下,瞻前者不可忽其后。进入新时代,衡阳迎来了难得的发展机遇和喜人的发展来势,同时伴随而来的也有风险与挑战。如何积极应对、正确化解,是我市推进“中心化”建设的应有之义、必考之题。日前,市委十二届三次全会再次吹响了号角:全市上下要坚持底线思维稳局势,坚决捍卫政治安全、全力维护社会安定、切实保障人民安宁,真正做到心中有底、有备无患、遇事不慌,牢牢把握好发展的主动权。

所谓底线思维,就是居安思危的意识。古

人说,居安思危,思则有备,有备无患。迈向新征程,应对风险带来的挑战、阻力、矛盾、困难,坚持底线思维是成功的保障,也是智慧之举。只有坚持底线思维,才能维护稳定、促进发展,才能喜不忘忧、未雨绸缪,才能不走弯路、不打超超。

纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟。政治安全,是稳之根本。发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮,政治安全是最根本、最核心的安全。因此,我们要时刻绷紧政治安全这根弦,切实增强政治警觉性和政治鉴别力,坚决

消除一切影响政治安全的风险隐患,坚决捍卫国家政权安全、制度安全、意识形态安全;要更加自觉地把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治要求,不断提高防范和抵御政治风险的能力,牢牢掌握维护政治安全的主动权,加快构建与新发展阶段相适应的大安全格局,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动,做到“任凭风浪起,稳坐钓鱼船”,为党的二十大胜利召开提供坚强保障。

未雨绸缪早当先,居安思危谋长远。社会安定,是稳之基石。(下转第四版①)

朱健在市应急管理局调研时强调

## 积极投身“聚力中心化攻坚年”行动 加快推进区域应急中心建设

衡阳日报讯(全媒体记者 罗文鹏) 8月4日上午,市委副书记、市长朱健在市应急管理局调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,更好统筹发展和安全,奋力开创全市应急管理事业新局面,为党的二十大胜利召开营造良好安全环境。

在听取上半年应急管理工作情况汇报后,朱健指出,应急管理部门为人民而生、为人民而建、为人民而战,要学深悟透习近平总书记关于安全生产重要论述,深刻理解和贯彻新发展理念、构建新发展格局对安全生产提出的新要求,统筹发展和安全两件大事,以省域副中心城市的责任担当,以“时时放心不下”的责任感,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责,为全省、全国的安全稳定大局多作贡献。

朱健要求,全市应急管理部门要以“安委会+12个专委会+12个县(市)区”的框架,构建严密工作体系,充分发挥安委会职能,不断激发专委会“专”的效能。要以

“六有”“四延”为主线,加强乡镇基层应急能力建设,统筹抓好应急管理队伍建设,既要强化保障,锻造新时代应急救援的“主力军”,又要创新机制,积极引入“生力军”,不断壮大应急管理队伍。

朱健强调,要以“五全一常态”机制为安全生产工作的总抓手,层层压实责任,把安全风险管控覆盖到所有重点领域、重点场所、重点时段。要积极投身“聚力中心化攻坚年”行动,加快推进区域应急中心建设,不断充实区域应急救援中心、消防机动中队、大浦航空救援基地等应急救援力量,进一步提升专业应急救援处置能力。要加快打造“智慧应急”平台,强化突发事件信息共享,加快高效联动。要推进应急装备产业园建设,努力把衡阳打造成国家应急产业示范基地。要持续深化校地合作,协同发力应急管理专业人才培养,探索推进应急管理国际合作交流,助力衡阳应急管理体系和能力现代化建设。

市政府秘书长廖智参加调研。

“湖南饭·衡阳菜”系列报道 3

## 为什么衡阳菜在餐饮江湖中长盛不衰?

■文/衡阳日报全媒体记者 王靖 图/衡阳日报全媒体记者 周国



衡阳名厨多,数量仅次于长沙。

从食材到佳肴,需要厨艺;从厨师到老板,需要头脑。

这两项本领,很多衡阳厨师兼而有之——他们左手烹制美味,右手经营店铺。

所以,衡阳厨师界有个有趣的“大部分”现象:大部分名菜都成就一家名店;大部分餐饮老板都出身厨师;大部分餐饮老板都深耕味道江湖,极少转行或多元化发展。

衡阳厨师在守正创新中传承“小炒熬”技法,“衡阳味道”在市场竞争中赢得不俗口碑。餐饮江湖,潮起潮落,大浪淘沙,衡阳菜为什么长盛不衰?这或许是最核心的秘诀。

六成以上湘菜馆有衡阳厨师

业内有句俗语:“衡阳厨师出角山,角山厨师出旭东。”

在石鼓区角山镇这个面积不足6平方公里、700多户家庭的小村里,出现了300多名厨师,几乎每2户人家就有1名厨师,旭东村因此成为远近闻名的“厨师村”。

“厨师村”现象,是衡阳厨师辈出的一个缩影。

在湘菜世界里,衡阳厨师是举足轻重的存在。

业内人士曾做过统计:分布在全国各地的衡阳厨师总数在10万人以上;全国六成以上湘菜店都有衡阳厨师掌勺;(下转第四版②)



盛夏时节,位于衡山县店门镇的九观桥水库水质清澈明亮,与四周葱郁的青山相互映衬,风光如画,吸引了众多市民到此游览,享受夏日清凉。 ■全媒体记者 罗茂盟 摄